

*Урок – реквієм*  
*До вшанування пам'яті*  
*Героїв Небесної Сотні*  
*на тему:*  
*«У нашій пам'ятті вони назавжди»*  
*для учнів 5-11 класів*

**Підготувала і провела**  
**вчитель історії та правознавства**  
**Водянської СЗШ**  
**спеціаліст II категорії**  
**Ковальова етяна Віталіївна**

**2016 р.**

## Тема: «У нашій пам'яті вони назавжди»

*Реквієм присвячений героям «Небесної сотні», які загинули в лютому 2014 року в Києві  
Підготувала вчитель історії та правознавства Ковальова Тетяна Віталіївна.*

Виходять ведучі і починають виступ

### 1 на фоні мелодії пісні Вакарчука Океан Ельзи «Мить»

**Вчитель:** Історія будь-якого народу містить періоди, дати, які є вирішальними і доленосними в його житті. Ми повинні пам'ятати і не забувати героїчні сторінки, коли проливали кров патріоти. Адже хто не знає минулого, той не вартий майбутнього.

**1Ведуча:** Україна не раз піднімалася з колін. Побита і ціла в ранах, та нездоланна для ворогів своїх, вона йшла ворогу під кулі, щоб захистити всіх своїх дітей. Терновим шляхом дійшла Україна до сьогоднішніх днів. Україна:

Сторіччями здригався мій народ

Від ярм, від зрад й кривавих заворушень,

І мову як духовний оплот

Втирали в бруд прямисінько у душах.

Шевченко вмер.

І Лесі вже нема.

Є незалежність.

Є уже свобода.

І все одно ще темно від примар.

І все одно щось гірко труїть воду.

**2Ведучий:** Здавалось все скінчилося, давно минуло і більш ніхто не пройде шляхом тих кривавих дій. Та не так здавалось, як вже сталося. Що робиться з тобою, чому ти плачеш, Україно? Україна: В вогні та диму страдають мої міста. Мене понищено, спалено. А найбільше серце обливається кров'ю за сотні моїх дочок і синів, які загинули від куль власної влади. Ще болять і кровоточать рани, земля захлинається від крові та сліз матерів,сестер,побратимів. «Небесна Сотня»...Юнаки,батьки Їх імена мені ніколи не забути – Вони ж за мене полягли, Так як і ті, що захищали Крути. Щемить у грудях, і душа болить За долю мого рідного народу. Але у серці іскра ще горить, І не втрачаю віру у свободу.

**1 Учень:** На тебе боляче дивитись,

Нам залишається молитись.

Молитися за волю, за народ,

Щоб вже кінець-кінцем

Добитися свобод.

І вийти з клітки поневоли,

Бо нам кріпацтва вже доволі.

Невже настали Сталінські часи?

О, Боже наш, ти нас спаси!

Врятуй нам неньку Україну,

І не зроби з неї руїну.

Ми миру хочемо, добра,

Щоб Україна вільною була.

Всевишній, нам допоможи,

І Батьківщину збережи!

**2 Ведучий:** За три місяці Україна прожила цілу історичну епоху.

**1 Ведуча:** 22 листопада 2013 року заява влади призупинити підготовку до підписання угоди про Євроінтеграцію сколихнула народ України. По містах почали збиратися студентські протестні акції. **2 Учень:** Спохмурніла земля, коли звістка прийшла.

Як із вибором нас обдурили:

Знахабнілі чини, що свавіллям жили,

Курс в ЄС на «таможний» змінили.

Ми з протестом пішли, хто ж тоді, як не ми,

Нас в столиці зібралось немало.

І здригнувся Майдан, похитнувся весь клан,

Революція слово сказала.

**3 Учень:** Влада, насилля і розкрадання,

Має відчути наше бажання

Жити у мирі, без фальшування...

Досить неправди!

Досить страждання!

Осінь не гріє руки та ноги,

Гріють надії і діалоги.

Зносити чинно мусим тривоги

Й гордо стояти до ПЕРЕМОГИ!!!

В бій барабани!

Всі на майдани!

Люди Країни Правда за нами!!!

**2 Ведучий:** 30 листопада у Києві на Майдан вийшли сотні молодих студентів, які всіляко підкреслювали мирний характер своєї акції. Злочинна влада вчинила замах на мирний протест і на декларовані цими молодими людьми загальноєвропейські цінності. Десятки протестувальників були по звирячому побиті спецпідрозділами міліції і у важкому стані потрапили до лікарень, а доля багатьох з них невідома і до сьогодні.

**1 Ведуча:** Шоковані замахом на основоположні права і свободи людини та побиттям мирних студентів, сотні тисяч українців вийшли на Майдан Незалежності, вимагаючи покарання винних у побитті студентів та відставки злочинної влади.

**2 Ведучий:** Після двох місяців мирних протестів підтримка мітингувальників зростала. Замість того, щоб мирно врегулювати ситуацію, 18 лютого тодішня влада на чолі з президентом Януковичем віддала злочинний наказ застосувати зброю і зробити «зачистку» Майдану, застосовуючи водомети, бронетранспортери і вогнепальну зброю.

**1 Ведуча:** Постріл, другий, розірвалася тиша, і нестерпний біль... Кров, вогонь, стрілянина на ураження... Знову смерті, поранені, відірвані руки, проламані голови, вибиті очі, покалічені жінки, поранені священники.

## **2 Звучить пісня Наталка Карпа «Реквієм за Небесною сотнею»**

**1 Ведучий :** Хмари зловісні нависли над нами,  
Сили ворожі нас довго гнітять,  
Станьмо ж до бою усі з ворогами,  
Смерть або воля та згода нас ждуть!

**2 Ведучий:** Справжні бої розгорталися в центрі Києва 18-20 лютого на вулицях Інститутській, Грушевського, на Європейській площі, майдані, у Маріїнському парку! Навколо вибухи, стогін, горе. До нас прийшла війна.

## **4Учень Брат за брата!**

Кращі люди України вийшли на Майдан,  
Кожен хоче у державі бути справжній пан,  
Щоб ніхто не пив нам крові, в душу нам не ліз,  
«Нумо дружно брат за брата!» – буде наш девіз!

Щоб ніхто не керував нам на своїй землі,  
Щоби воля була в серці, паска – на столі,  
Щоби схід і захід разом й жити до снаги,  
Бо у нас молочні ріки й хлібні береги.  
Золотиться наше поле із прадавніх літ,  
А козацькій нашій славі заздрить цілий світ.  
І Трипілля, й Оріяна – наш родинний дім!  
Слава нації і Богу, слава нам усім!  
Буде наша правда й воля, щастя і добро,  
Буде мирно нас єднати віра і Дніпро.  
І цуратися не будуть рідного сини,  
Бо в країні незалежній вирости вони.  
Кращі люди України вийшли на Майдан,  
Кожен хоче у державі бути справжній пан,  
Щоб ніхто не пив нам крові, в душу нам не ліз,

«Нумо дружно брат за брата!» – буде наш девіз!

**2 Ведучий:** Справжня кровопролитна війна. Нас намагалися винищити за бажання мати людську гідність і самим обирати своє життя. Настав той час, коли кожен українець мав зробити вибір: або ти станеш рабом, або будеш вільною людиною і житимеш у вільній державі.

**1 Ведуча:** На очах у всього світу влада розстрілювала свій народ. Майдан оточили з усіх боків, взяли у щільне кільце. Та люди не здавалися. Співали Гімн. Зі сцени лунали молитви, патріотичні пісні.

### **3 Звучить пісня Ждамали та Андрія Хливнюка «Злива»**

**1 Ведуча:** Проти мирних мітингувальників кинули Внутрішні війська, спецпідрозділ «Беркут», на дахах будинків розмістили снайперів, завозили проплачених «тітутшок». В один день тисячі мирних людей стали солдатами свого народу.

**2 Ведучий:** Вони йшли голіруч проти озброєних вишколених беркутівців. А у них під ногами зривалися світло-шумові гранати, довкола свистіли кулі. Бійці спецпідрозділу «Беркут» застосували спецзасоби, декого розстрілювали впритул, захоплювали і добивали поранених.

**1 Ведуча:** На що мітингувальники «відповіли» камінням, бруківкою, яку розбирали прямо з-під ніг, петардами, та «коктейлями Молотова». Із засобів оборони у мітингувальників були тільки саморобні дерев'яні щити, дерев'яні палиці, барикади, створені з підручних матеріалів та палаючі автомобільні шини і їдкий дим, що густою хмарою оповив серце України – Київ.

### **5 Учень:** Нескореним, нескореним ніким

Розстріляним, замученим, забитим  
Пророкам волі, славою покритим,  
Посвята ця і мертвим, і живим.  
Ні кулі, ні гранати, беркути  
Зломити не змогли сталеву волю.  
За свій народ, за нашу кращу долю  
Пішли вони дорогою війни.  
Нескореним, нескореним ніким  
Від снайперів, що у серця стріляли,  
Від смерті побратимів захищали,  
Ставали перед Господом святим.  
Нескорені, нескорені ніким  
Ви всі – герої нашої держави –  
Достойні честі, шанування й слави,  
Вас не скорив бандитський цей режим.  
Нескорені звертаються до нас,  
Щоб пильними були ми у дозорі  
І сильними на суші і на морі  
Ми просимо з нескореними Вас.  
Бо тільки їм, нескореним ніким  
Розстріляним, замученим, забитим,

Пророкам волі, славою покритим,  
Вклонімось, браття, мертвим, і живим.

Настоятель храму Святого Духа с. Новожиитомир, Дніпропетровщина  
протоієрей Юрій Ільків

**1 Ведуча:** Тисячі поранених і майже 100 людей було вбито снайперами та бійцями спецпідрозділів міліції. Серед них – науковці, викладачі, студенти, вчителі, художники, архітектори, театральні режисери, громадські активісти. Кров цих людей стала вироком для злочинної диктатури. Ця «Небесна Сотня» своїм життям викупили свободу для мільйонів українців і дає шанс збудувати нову демократичну правову державу.

**2 Ведучий:** Безсмертні душі вбитих і закатованих відійшли у небеса, але вони вічно житимуть в народній пам'яті, бо «Герої не вмирають!»

### **303 Звучить пісня «Білі тополі»**

**6 Учень:** ...і мовчки сотня непокорених героїв

відходила у чисті небеса,  
і погляди знесилених мільйонів  
дивились вслід братам, батькам, синам;  
Вони загинули за нас весною  
Віддали все що було в їхньому житті  
І ринули у небо сотнею святою  
Боронити звідти нас від ворогів  
у темне небо по руках в відкритих трунах  
до світу кращого крізь сльози матерів,  
не буде прощення убивцям й нам не буде,  
коли непомщеними лишаться всі ті,  
хто так любив, хто не дістався правди,  
оступившись на півкроці, горять серця,  
палають вільні душі,  
зійшла зоря, гряде нове життя,  
герої не вмирають, кличуть нас на барикади,  
і хай прийме тіла їх мерзла ще земля,  
витає дух нескореної волі,  
гримлять щити, молитви і пісні,  
рядами рівними між нас ідуть герої,  
усі, хто голову поклав в ці темні дні.  
З очей мільйонів – сльози потекли;  
Серця мільйонів – болем умивались... .  
Серця ж Героїв битись не могли,

І очі їхні вже не відкривались.  
**7 Учень.** А сотню вже зустріли небеса...  
Летіли легко, хоч Майдан ридав...  
І з кров'ю перемішана сльоза....  
А батько сина ще не відпускав..  
Й заплакав Бог, побачивши загін:  
Спереду – сотник ,молодий,вродливий  
І юний хлопчик в касці голубій,  
І вчитель літній-сивий-сивий..  
І рани їхні вже не їм болять..  
Жовто-блакитний стяг покритим їм тіло..  
Як крила ангела, злітаючи назад,  
Небесна сотня в вирій полетіла...  
На небі спокій їх чекає вже;  
І Вічна Пам`ять на землі настала.  
За них ми Богу молимося лише,  
Та промовляєм: Слава! Слава! Слава!

### **8 Учень : Герої не плачуть**

Герої не плачуть, герої стоять  
Плечем до плеча і обличчям до неба.  
Нам єдності треба і мудрості теж,  
Та тільки життя нам такого не треба!  
Герої не плачуть, герої ідуть  
Серцями на кулі, бо більше несила  
Нести свою волю під ноги катам,  
Надії ламати кайдани і крила!  
Герої не плачуть, герої встають,  
Хоч кров заливає і душу, і очі!  
Щільніше ряди! Нас усіх не уб'ють!  
Ніхто жити в хаті, що скраю, не хоче.  
Герої не плачуть, герої несуть  
На плаху життя, на віттар – перемогу!  
За батька, за діда, за наших дітей,  
Що стати до лав наших нині не можуть!  
Герої не плачуть, герої ідуть...  
Герої не плачуть, герої ідуть  
І Ведуча . Майдан... з Героями іде прощання... Тисячі людей зібралися в цю  
мить. Для когось на землі вона передостання,  
А хтось в землі сирій вже мирно спить...  
Вже не побачить батько, не зустріне мати...  
Живого сина в світі більше вже нема...  
Прийшли у путь останню проважати Своїх Героїв...

вічна їм честь й хвала...  
Ридають всі... не стримати гірку сльозу...  
Покотились сльози по щоках і обороні...  
Сотники, що полягли,- не встануть з сну,  
Не посивіють у майбутньому вже скроні...

**1 Ведуча:** Ці люди – справжні герої. Вони загинули як герої і проводжають їх як героїв. В кожному районі, кожному місті й селі зупиняються процесії, що везуть домовини з тілами загиблих, і місцеві люди, навіть серед пізньої ночі, зі свічками в руках, в дощ і холод, зі слізьми на очах віддають останню шану героям.

**10 Учень.** У нашій пам'яті Ви назавжди лишилися,  
Історія одна. І Ви – її частина.  
Ви тільки знайте, браття, ми за Вас молились,  
І молилось: за Вами – ненька Україна!  
Вже не повернеться додому той хлопчина.  
Що його вчора тільки мати відпустила,  
Поцілувала, тихо мовивши: «Іди, дитино,  
За щастя України, бо вона – єдина».  
Казала мати берегти себе. Але даремно,  
Бо хлопець був готовий йти безстрашно,  
Аби лише країна, котру так кохав страшенно,  
Не стала на коліна.

**2 Ведучий:** ( супроводжується показом презентації Героїв рідного краю) В трагічні дні нашої держави під час проведення АТО загинули і наші земляки.

#### **4 На фоні 5 Відеозапис «Пливе кача» герої поіменно**

**2 Ведучий** Спасибі Вам, доземний уклік і вічна пам'ять вірним синам та донькам воюючої України, що склали свої голови на жертovníк Нації й увійшли у пантеон героїв. Спочивайте з миром, Ваші знамена у наших руках. Спіть спокійно. Вічна пам'ять.

**1 Ведуча.** Ми закликаємо вас сьогодні згадати у ваших молитвах усіх Героїв, які поклали свої голови за наше майбутнє. Хай пам'ять всіх невинно убитих згуртує нас, живих. Дасть нам силу та волю, мудрість і насагу для зміцнення власної держави на власній землі. У жалобі схилимо голови. Вони згасли як зорі.*(Ведучий 1 запалює свічку та передає учасникам реквієму по черзі учням 1,2,3,4,5,6,7, а потім ставить на стіл біля ікони )*

(дочекатися завершення кліпа) **2 Ведучий:** Ми чули, як плакала Вкраїна

Їй було шкода всіх своїх синів

Та знов повстала із руїни,

Щоб пам'ятати славних козаків



Своїх героїв , вірних патріотів

Які боролись за чужі життя

І рідну маму, що у дома

Що припадала до вікна,

І виглядала свого сина,

А сина уже давно нема!

Він ще тієї ніченьки полинув

У вічний сон, до неба він горнувсь.

І жаль великий, що більш не вернеться додому

Та жаль ще більший, що його вже не вернуть!

**1 Ведуча:** Хай палають свічки пам'яті загиблих героїв «Небесної Сотні» у наших серцях, а розмірений бій хронометра відчеканить час скорботи, душевного болю і жалю. Тож хвилиною мовчання вшануємо невмирущу пам'ять про загиблих героїв Небесного Війська. Україна: Нехай пам'ятають про наших героїв, що за волю поклали безцінне життя, що творили історію, наше минуле, у яке вже нема вороття.

**(5Хвилина мовчання.)**

**1Ведуча. (6 супроводжується презентацією «Наші захисники»)**

Кривавими сльозами плаче неня Україна,

Де тихі зорі, ясні води й мова солов'їна,

Де дух козацький вільний у небо рветься,

Мільйон сердець гарячих щирих б'ється.

Чужинський чобіт топче край співучий,

Зломить він прагне дух могучий.

Та «Зась! - йому сказали українці,-

Тут край свободи, а ви в ньому – чужинці

Чужа вам думка вільна й незалежна,

Та вабить зір ваш земля наша безмежна.

Спиніться, нелюди, бо лихо з вами буде,

Наруги над Вкраїною народ наш не забуде.

Ми вільні духом і серцем незалежні,

Цьому нас вчать степи наші безмежні.

Ніколи наш народ не стане на коліна,

Бо ми могутня нація, єдина!

**2Ведучий.** В зоні АТО охороняли та охороняють кордони рідної країни наші односельчани: **Присянок Сергій Іванович** випускник Водянської школи 2010 року житель с.Водяне;

Ведучий **1 Купінський Сергій Володимирович** випускник Водянської школи 2003 року житель с.Водяне;

Ведучий **2 Тетеровський Олександр Іванович**, випускник Водянської

школи 1990 року житель с.Водяне, В1 **Савчук Віталій Григорович** с. Водяне,

Ведучий 2 **Приходченко Євген Андрійович** випускник Водянської школи 2003 року житель с.Водяне;

Ведучий 1 **Мороз Андрій Вікторович** с. Водяне;

Ведучий 2 **Висоцький Олександр Іванович** випускник Водянської школи 1988 року житель с.Водяне;

Ведучий 1 **Гапанюк Олександр Анатолійович** випускник Водянської школи 2005 року житель с.Водяне;

Ведучий 2 **Берест Ігор Олексійович**, випускник Водянської школи 2004 року житель с.Кряжеве;

Ведучий 1 **Коцавер Віталій Михайлович** житель с.Пологи.

Хотілося їм побажати перемоги та щоб вони скоріше повернулися додому.

### **7Пісня «Повертайся живим»**

**1 Ведуча:** Ми ще не раз згадаємо цю весну і ці події , і цей кривавий шлях. І закарбуємо у серці "Небесну Сотню". Яка тепер на небесах. Та наших захисників.

**2 Ведучий:** Урок-реквієм, приурочену пам'яті небесній сотні та всім хто захищав та захищає нашу Батьківщину завершено. Але на останок прослухайте пісню у виконанні учнів 6 класу.

**1 Ведуча:** А ми вам бажаємо всім світлих днів і нехай вам щастить. Дякуємо за увагу!

### **8 Відеокліп Тіни Кароль «Україна – це я».**